

Djelotvorno znanje

Slobodan Lang

Vrijeme je za Štampara

Škola narodnog zdravlja se vraća k sebi na Zeleni Štamparov brijeg, nakon tri godine izbjivanja i podstanarstva. Prekrasna žuto obojena zgrada stoji poviše Zagreba, i pridružuje se vrhovima Hrvatske. Na Markovom trgu je sjedište Hrvatske države, na Kaptolu crkve a poviše Gupčeve zvijezde – hrvatskog zdravlja.

Za vrijeme dok je Škola bila zatvorena, javno zdravstvo je živjelo.

Održali smo Prvi Hrvatski kongres preventivne medicine i unapređenja zdravlja, na kojem je sudjelovalo više od tisuću učesnika, iznijelo oko 400 značajnih istupa, okruglih stolova i postera. Sudjelovao je i Predsjednik Republike, šef Europskog ureda Svjetske zdravstvene organizacije, Nadbiskup zagrebački, ministar zdravstva, visoki stručnjak Centra za kontrolu bolesti iz Atlanti i mnogi drugi. Pokazana je i moć i potencijal politike zdravlja za Hrvatsku i iz Hrvatske za svijet. Pokazali smo da je cijela Hrvatska baza preventive i unapređenja zdravlja, a da je zalaganje za zdravlje ključno određenje suverenosti naroda i države u 21 stoljeću. Iznijeli smo koncept globalnog puzzlea zdravlja i istaknuli da brigom za zdravlje u Hrvatskoj provodimo svoj dio globalne odgovornosti. Usvojili smo povelju profesionalnosti u preventivi i donijeli odluku o pokretanju Hrvatskog Časopisa za Javno Zdravstvo. Nakon dvije godine, obratili smo se Predsjedniku Republike i predložili da bude pokrovitelj Drugog kongresa, tj. to postane tradicija i redovita obaveza Predsjednika države – redovito okupljanje politike, struke, civilne zajednice i vjere u sagledavanje zdravlja naroda.

Na početku 2006 započeli smo izdavati Hrvatski časopis za javno zdravstvo, prvi časopis iz hrvatskog narodnog zdravlja nakon smrti Andrije Štampara 1958 godine. To je ujedno i prvi časopis svima dostupan na internetu. Pokrenuli smo okupljanje u svim dijelovima Hrvatske, na svim područjima preventive i zdravstva, ali i hrvatske kulture i nasljeđa zdravlja u cjelini. U nešto više od godinu dana okupilo se gotovo 300 aktivnih suradnika, formirale redakcije po županijama i počelo problemsko okupljanje stručnjaka. Započeli smo sa recenzijama, ušli u nastavu, potakli odgovorne na javnost rada i upravo započinjemo sa javnim prikazom programa pri natjecanju za rukovođenje zdravstvenih ustanova i znanstvenih projekata. Časopis doslovce povezuje i jača Hrvatsku, u zdravlju, ugledu, kao državu i u svijetu.

U svijetu smo postali su osnivači Međunarodnog udruženja Instituta za zdravlje, prvog svjetskog povezivanja preventivnih zdravstvenih ustanova. Ovdje smo iznijeli i naš koncept Globalnog zdravlja, vjerojatno prvu globalnu viziju organizacije preventivne medicine i unapređenja zdravlja u 21 stoljeću. Predložili smo osnivanje Nobelove nagrade za zdravlje!

Na zelenom brijegu počeli smo zalaganje za funkcionalno povezivanje centra Hrvatskog narodnog zdravlja (Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Škole narodnog zdravlja Andrija Štampar, Instituta za medicinska istraživanja, Gradskog zavoda za javno zdravstvo Zagreba, Imunološkog zavoda, Zarazne bolnice i bolnice u Rockefellerovoj i Centra za lijekove).

U toku je okupljanje i široko zalaganje za jačanje socijalnog pristupa zdravlju, ne da bi se materijalno stjecalo već da se podigne zdravlje naroda, ojača država i doprinese svijetu a zdravstvene radnike učine ponosnim da doista pojedinačno i zajedno čine mrežu dobrih ljudi.

Na velikom smo putu, ispunjeni izazovima, strepnjom, radošću i nadom. Sada se vraća i «Škola»

2008 godine će biti pola stoljeća od smrti Andrije Štampara, 60 godina od kada je osnovao organizaciju za zdravlje cijelog svijeta i 120 godina od kada se rodio u našem narodu. Vrijeme je da dignemo Štampara.

U našem gradu podignuti su spomenici Ruđeru Boškoviću, Nikoli Tesli, Auhustu Šenoi, Zagorki, Kumici. Nema liječnika, nigdje u Hrvatskoj nema spomenika liječniku.

Istina u Školi narodnog zdravlja stoji vrlo lijepa bista Andrije Štampara, ali uvijek sam se osjećao kriv pred njom i imao želju da mu se ispričam. Štampar zatvoren u zgradu i odvojen od naroda. Štampar treba izaći van!

Podignimo narodno zdravlje. Podignimo kip Andriji Štamparu!

Ideja je iznesena i akcija započela. U skladu sa načinom rada Hrvatskog časopisa za javno zdravstvo, svih pozivamo da se pridruže, da ocijenimo i ojačamo ideju, uspješnije i bolje ostvarimo projekt

Gradimo, podignimo Štampara. Postanite graditelji Štampara, pošaljite nam svoje ideje i prijedloge. Objaviti ćemo ideju i potaknuti djelovanje. Uspjet ćemo, jer ideje narodnog zdravlja su pravi putokaz hrvatskog uspjeha, ugleda, pravednosti i slobode.